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Ata da 17a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 10  Período Legislativo do ano 2022. 
https://www.facebookcom/ca  ma ram u n iciaI missaovetha/videos/33764287259620 12 

Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de maio do ano dois mil e vinte (2022), às 
15h00m1n, na Sede Própria da Câmara Municipal - Palácio José Correia Lima, 
sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/N°. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: José Nairton Macedo Costa - Presidente, Hernesto Silva 
Vasques - Vice-Presidente, Juarez Darlan Landim Barros - 10  
Secretário, Francisco de Assis Borges Landim - 20  Secretário, 
Eduardo Honorato Paulo, Enoque Leite de Oliveira Neto, Francisco 
Rafael Tavares de Luna, José Aluísio Silva, José Divanildo de 
Andrade, Macielie Dantas Brandão Macêdo, Marley Macedo Ribeiro 
de Oliveira e Vaneuson Pereira de Araújo. O Vereador José Levi 
Almeida Macêdo justificou a ausência. Iniciando os trabalhos com a 
recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, em seguida, foi realizada a 
chamada nominal dos Vereadores e havendo número legal, foi declarada 
aberta a reunião concomitante aprovação, por unanimidade, da Ata da Sessão 
anterior. EXPEDIENTE: PROCESSO LEGISLATIVO N° 040/2022 DE 
AUTORIA DO VEREADOR MARLEY MACÊDO RIBEIRO DE OLIVEIRA, 
DATADO DE 25 DE MAIO DE 2022, CUJA EMENTA: "DENOMINA O 
LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; 
PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 001/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR 
MARLEY MACÊDO RIBEIRO DE OLIVEIRA, DATADO DE 25 DE MAIO 
DE 2022, CUJA EMENTA: "CONCEDE A COMENDA FREI IBIAPINA, 
CRIADA PELA LEI MUNICIPAL N° 075/2010, DE 28 DE MAIO DE 
2010, À PESSOA QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; 
PROJETO DE RESOLUCÃO N° 002/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR 
MARLEY MACÊDO RIBEIRO DE OLIVEIRA, DATADO DE 25 DE MAIO 
DE 2022, CUJA EMENTA: "CONCEDE A COMENDA FREI IBIAPINA, 
CRIADA PELA LEI MUNICIPAL N° 075/2010, DE 28 DE MAIO DE 
2010, À PESSOA QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; Matérias 
encaminhadas para a Comissão de Constituição, Justiça e Legislação 
Participativa. PROJETOS PARA A ORDEM DO DIA: PROCESSO 
LEGISLATIVO N° 034/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR VANEUSON 
PEREIRA DE ARAÚJO, DATADO DE 11 DE MAIO DE 2022, CUJA 
EMENTA: "DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ 
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OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 035/2022, 
DE AUTORIA DO VEREADOR VANEUSON PEREIRA DE ARAWO, 
DATADO DE 11 DE MAIO DE 2022, CUJA EMENTA: DENONIMA O 
LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; 
PROCESSO LEGISLATIVO N° 036/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR 
VANEUSON PEREIRA DE ARAÚJO, DATADO DE 11 DE MAIO DE 2022, 
CUJA EMENTA: DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 
037! 2022, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO 
PAULO, DATADO DE 18 DE MAIO DE 2022, CUJA EMENTA: "CONCEDE 
O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO MISSÃOVELHENSE À PESSOA 
QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; e PROCESSO 
LEGISLATIVO N° 039/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ 
NAIRTON MACÊDO COSTA, DATADO DE 18 DE MAIO DE 2022, CUJA 
EMENTA: "CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃ HONORÍFICA 
MISSÃOVELHENSE À PESSOA QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDENCIAS", Projetos devidamente acompanhados dos seus 
respectivos pareceres opinativos. REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. 
Mar!ey Macêdo-PDT: Ofício endereçado ao seminarista Bruno Ferreira da 
Silva parabenizando-o pela ordenação diaconal que ocorrerá na data de hoje. 
Ver. Hernesto Vasques-MDB: Ofício destinado a Secretaria Municipal de 
Educação solicitando linha de transporte escolar para a localidade da Vila 
Santa Teresa com destino ao Sítio Carnaúba dos Vasques. Ver. José Nairton 
Macêdo Costa-PT: Ofício para a Sra. Luzimar Rolim parabenizando-a, em 
decorrência do lançamento do livro de sua autoria intitulado: "Com Coragem, 
A Partilha de Um Legado" lançado recentemente em nosso Município. Ver. 
Eduardo Honorato Paulo-PDT: Ofícios endereçados ao Chefe do Poder 
Executivo fazendo-se acompanhar de cópias para diversas Secretarias 
conforme redação apresentada nos Expedientes. REQUERIMENTOS 
VERBAIS: Ver. Mar(ey Macêdo-PDT: Ofício parabenizando o Escritor Bruno 
Tavares em virtude do lançamento do livro de sua autoria intitulado "Retalhos 
Poéticos" ocorrido no ultimo final de semana em nossa cidade; Ofício 
destinado a Direção Administrativa da E.E.F. Joaquim Gonçalves Ribeiro 
parabenizando-os pela iniciativa da formação do Coral da referida unidade que 
vem representando muito bem o nome da instituição durante as 
apresentações em eventos cívicos e religiosos; Oficio endereçado ao 
Secretário do Meio Ambiente parabenizando-o pela realização de evento 
cultural e ecológico que ocorrerá na Quadra da sede da Secretaria Municipal 
do Trabalho e Assistência Social. Ver. Francisco de Assis Borges Landim- 
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MDB: Ofício de pesar para aos familiares da Sra. Vicência falecida 
recentemente em nosso Município; Ofício para a SEINFRA solicitando uma 
solução na rede de iluminação pública localizada na Av. Cel. José Dantas 
tendo como referência entrada e saída da cidade (vice-versa); Ofício 
endereçado o Chefe do Poder Executivo pedindo a implantação de Academia 
Popular de Saúde na localidade da Vila da Cachoeira; Ofício direcionado a 
Secretaria Municipal de Saúde - Setor da Vigilância Sanitária - solicitando a 
realização de serviço de apreensão de animais soltos nas ruas e avenidas da 
nossa cidade, com especial atenção na região central. Ver. Francisco 
Edmilson de Figueiredo-PDT: Ofício para a SEINFRA pedindo a 
recuperação da estrada rural de acesso ao Sítio Banco de Areias, zona rural 
deste Município. Ver. Enoque Leite-PDT: Ofício endereçado a Secretaria 
Regional de Jamacaru pedindo urgência na substituição de lâmpadas 
queimadas na Vila do Aleixo, nas localidades da Terra Dura e Palmeirinhas; 
Ofício para a SEINFRA solicitando a serviço de melhoramento na iluminação do 
Sítio Riacho Seco. Vera  Macielte Macêdo-MDB: Ofício direcionado a 
SEINFRA solicitando serviço de melhoramento na iluminação no Distrito do 
Quimami, Vila da Cachoeira e Sítio Aleixo, zona rural deste Município bem 
como a capinação no perímetro externo da UBS Heron Carlos Dantas Freitas. 
Ver. José Divanildo de Andrade-MDB: Ofício para a SEINFRA pedindo 
serviço de substituição de lâmpadas queimadas na Rua Noeme Jácome e Rua 
Francisco Januário Pereira como também a recomposição do calçamento em 
virtude da existência de um buraco na referida via bem como a realização de 
um serviço de roço lateral (Serra do Mãozinha) compatível com o dinheiro 
público investido; Ofício endereçado ao DEMUTRAN pedindo a colocação de 
sinalização (horizontal e vertical) em frente ao Centro de Especialidades 
Médicas localizado na Rua Padre Cícero; Ofício para a Secretária de Saúde 
solicitando informação sobre a falta de medicamentos na UBS II; Ofício de 
pesar destinado aos familiares do Sr. Francisco Manoel da Silva falecido no 
ultimo dia 20 (vinte) próximo passado. Ver. Vaneuson Pereira de Araújo-
MDB: Ofício endereçado a SEINFRA pedindo a realização de melhoramentos 
na infraestrutura urbana nas ruas do Distrito de Jamacaru como limpeza, 
capinagem, reposição de calçamento e melhoramentos na iluminação pública. 
Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: Ofício pedindo a SEINFRA a seguinte 
demanda: recuperação da estrada de acesso ao Sítio Riachão, região serrana 
do nosso Município. Ver. Francisco Rafael Tavares de luna-PDT: Ofício 
solicitando as seguintes demandas para a SEINFRA: recuperação dos acessos 
viários dos Sítios Carnaúba, Salobra e o Povoado da Santa Teresa. Ver. José 
Nairton Macêdo Costa-PT: Oficio direcionado ao Chefe do Poder Executivo 
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pedindo a conclusão do calçamento da localidade denominada Condomínio 
Nadir Rolim como também a realização de serviço de pavimentação na Vila da 
Pedra, logradouros localizados no Distrito de Missão Nova; Ofício para o atleta 
missãovelhense Olávio dos Santos Lima Filho, parabenizando-o em virtude do 
mesmo ter sido o artilheiro do campeonato paraibano edição 2022. ORDEM 
DO DIA: Foram submetidos ao julgamento legislativo os seguintes Projetos: 
PROCESSO LEGISLATIVO N° 034/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR 
VANEUSON PEREIRA DE ARAÚJO, DATADO DE 11 DE MAIO DE 2022, 
CUJA EMENTA: "DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 
035/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR VANEUSON PEREIRA DE 
ARAÚJO, DATADO DE 11 DE MAIO DE 2022, CUJA EMENTA: 
DENONIMA O LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 036/2022, DE 
AUTORIA DO VEREADOR VANEUSON PEREIRA DE ARAÚJO, DATADO 
DE 11 DE MAIO DE 2022, CUJA EMENTA: DENOMINA O 
LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; 
PROCESSO LEGISLATIVO N° 037/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR 
EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 18 DE MAIO DE 2022, 
CUJA EMENTA: "CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO 
MISSÃOVELHENSE À PESSOA QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS" e PROCESSO LEGISLATIVO N° 039/2022 DE 
AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NAIRTON MACÊDO COSTA, DATADO 
DE 18 DE MAIO DE 2022, CUJA EMENTA: "CONCEDE TÍTULO DE 
CIDADÃ HONORÍFICA MISSÃOVELHENSE À PESSOA QUE INDICA E 
DA OUTRAS PROVIDENCIAS", após as discussões de praxe, as Matérias 
foram aprovadas por unanimidade como também todos os Requerimentos 
escritos e verbais apresentados. PALAVRA FACULTADA: A etapa final da 
Sessão que ora se realiza é o momento da Reunião em que os Parlamentares 
expressam suas opiniões divergentes e convergentes a cerca do momento 
político administrativo local, principalmente cobrando demandas ou 
simplesmente informando os munícipes sobre ações positivas da 
Administração, mas, com um único objetivo, buscar sempre melhores dias 
para a nossa população. O Edil situacionista Ver. Mar$ey Macêdo-PDT: 
saudou a todos, fez o seu discurso inicial falando sobre o fato de ser Vereador 
da base aliada, haja vista que as cobranças são mais intensas e por isso 
mesmo não se abstém de apresentar as demandas necessárias visando 
proporcionar o bem estar da nossa população, pois é fato a existência de 
problemas e obviamente cobranças, principalmente da Oposição, porém de 
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maneira norteadora para a resolutividade do problema de modo construtivo. 
Prosseguindo, o Pedetista falou que esteve com o Chefe do Executivo 
acompanhando o andamento da restauração das estradas rurais em diversas 
localidades, herança adquirida das gestões passadas, e, uma das qualidades 
do Prefeito é que ele não se esconde dos problemas até porque muita coisa já 
foi realizada, porém, ainda há muito por fazer. Para concluir o seu tempo 
regimental, o jovem Parlamentar apresentou os argumentos necessários sobre 
as críticas proferidas na realização da Vaquejada em nosso Município. Dando 
continuidade a etapa da Sessão, o representante da classe sindical caririense, 
o Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: saudou a todos, de início pontuou 
sobre a data de hoje, comemorativa ao trabalhador e a trabalhadora rural do 
nosso Brasil, pois essa categoria (agricultura familiar) é responsável pela 
produção de 70% (setenta por cento) dos alimentos que chegam até a nossa 
mesa, contribuindo com a criação de empregos e gerando renda, em seguida, 
o Edil fez mérito a emenda parlamentar do Deputado Estadual Moisés Braz-PT 
que de forma positiva, contribuiu para o nosso Município destinando o 
montante de R$ 200.000,00 (duzentos mil reais) para investimento na 
infraestrutura viária rural conforme falado durante o seu discurso. 
Continuando com a oratória, agora foi à vez do pronunciamento do Vice 
Presidente da Câmara, o Ver. Hernesto Vasques-MDB: saudou a todos, 
pautou o seu discurso apresentando críticas e posteriormente erros existentes 
na Gestão do Dr. Lorim, em suas palavras, o Parlamentar justificou a 
apresentação do Requerimento durante o Expediente Legislativo mostrando a 
necessidade de haver uma solução para o transporte escolar da localidade que 
no memento encontra-se desamparada, em seguida, dissertou rapidamente 
sobre diversos assuntos, conforme sua opinião, no tocante ao local onde a 
coleta de resíduos sólidos (lixo) está sendo depositada, prejudicando os 
moradores e proprietários dos terrenos vizinhos devido a fumaça tóxica que 
toma de conta do ambiente. Continuando, o Emedebista falou também, 
comparando-a com a Administração passada, da falta de especialidades 
médicas no Hospital Geral de Missão Velha(CE) cuja necessidade de um 
cirurgião vascular foi exemplificado através da sua fala. Prosseguindo com os 
membros da Mesa Diretora, o 20  Secretário Ver. Francisco de Assis Borges 
Landim-MDB: cumprimentou a todos, entoou o discurso do seu Colega de 
Bancada, no sentido de cobrar melhorias junto aos órgãos municipais, desta 
feita a SEINFRA na recuperação da iluminação pública de nosso Município e 
demais responsabilidades da Pasta, temas que vêm sendo bastante discutido 
durante as Sessões do Poder Legislativo Municipal. Para finalizar sua 
participação, o Parlamentar também falou sobre a saúde pública, cobrando 
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disciplina e pluralidade no atendimento das pessoas que procuram as unidades 
de saúde do Município, haja vista denuncias relatando prioridade no 
atendimento do eleitorado do atual Gestor Municipal. Finalizando a sua 
oratória, o Edil cobrou a atual Gestão uma melhor premiação referente à 
realização da Vaquejada de Missão Velha(CE), haja vista o peso da tradição 
que é o referido evento, assunto este compartilhado no aparte do Vereador 
Hernesto Vasques. Para concluir a Sessão de hoje, o Presidente da Mesa 
Diretora, o Ver. José Nairton Macêdo Costa-PT: cumprimentou a todos, 
fez uso do microfone para falar em diversos assuntos, iniciando então pelo 
curso técnico ministrado pelo TCE direcionado a gestores e servidores da 
região do Cariri, em seguida, pontuou sobre os Requerimentos apresentados, 
justificando o objeto de cada um deles como também ressaltou a importância 
do lançamento do livro do mais recente escritor missãovelhense, o jovem 
Bruno Tavares. Dando sequência com a sua palavra facultada, o Presidente da 
Casa encerrou a Reunião ora em andamento apresentando sua opinião, em 
relação aos temas tratados pelos Colegas Marley Macêdo, no tocante a busca 
imparcial de melhorias coletivas como também na fala do Secretário da Mesa, 
o Edil Júnior de Penha referindo-se ao assunto da UBS, pois os atendimentos 
médicos devem ser realizados de maneira impessoal. Sem oradores e nada 
mais havendo a tratar, o Sr. Presidente deu por encerrado os trabalhos, do 
que para constar, eu, Francisco de Assis Borges Landim - 20  Secretário, fiz 
digitar a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai devidamente 
assinada. Missão Velha(CE), 25 de maio de 2022. 

" 
José N. u.. -do Costa-PT 

Presidente 
Juarez Darlan Ladim Barros. 

10  Secretário 
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